
2هندسه آزمون درس:   باسمه تعالی 

 اداره کل آموزش و پرورش استان اصفهان

 96-97دی ماه  سال تحصیلی 

10/1396تاریخ آزمون:   /  

 صبح 8ساعت آزمون:  رشته و پایه:  یازدهم ریاضی

خانوادگی: نام و نام دقیقه       110مدت پاسخگویی:    

گروه ریاضی استان اصفهان :طراحنام  نمره به عدد:         نمره به حروف:  

 دانش آموزان عزیز: ، راهنمای آزمون

 صفحه  تنظیم شده است.  3و در سوال 15این آزمون شامل  -1

 پاسخ سوالات را در برگه آزمون بنویسید.  -2

 ماشین حساب مجاز نیست.استفاده از  -3

ف
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ر
 

 بارم سطح سوالات

 کنید. مشخص و نادرست را با  جملات درست را با 1

 آن وتر را نصف می کند.  ،الف( قطری از دایره که بر یک وتر عمود باشد

 های داخلی و خط المرکزین هر دو دایره همرس هستند. ب( مماس مشترک

  است.  طییهم مح و نقه متساوی الساقین هم محاطیزج( ذو

  دایره محاطی است. 4د( هر مثلث دارای

 

 دانش

درک و 

 فهم

درک و 

 فهم

 دانش

1 

 . جای خالی را با کلمه مناسب کامل کنید 2

,𝐶(𝑂اگرفاصله مرکز دایرهالف(  𝑅)   تا خطی برابر با شعاع دایره باشد، آنگاه خط و دایره

 ............ هستند

 .است................   ،ای خارج یک دایرههای رسم شده از نقطهطول مماس( ب

 ،9شعاع دایره محاطی خارجی نظیر ضلع به اندازه  ،42و محیط  84در مثلثی با مساحت ( ج

 برابر .......... است.

آن خط  وآنگاه تصویر خط تحت این انتقال  ،اگر بردار انتقال با خط موازی باشد د(

 .هستند..................... 

 

 دانش

 

 دانش

 

 کاربرد

 

 درک و فهم

1 

 پاسخ صحیح را انتخاب کنید. 3

طول ضلع چهارم کدام  .است 8و  5،  3(اندازه سه ضلع متوالی یک چهارضلعی محیطی الف

 ؟است

1)4                2)6              3)8            4)10 

 وتر کدام است؟آن فاصله مرکز دایره تا  .است 8، اندازه یک وتر5شعاع ای به ( در دایرهب

1)4                 2)3             3)2            4)√3     

 شمار نقطه ثابت دارد؟( کدام تبدیل بیج

   ( بازتاب و دوران4( انتقال     3(دوران         2(بازتاب          1

  36د( در شکل، سه دایره با شعاع یکسان دو به دو بر هم مماس هستند. اگر محیط دایره

 باشد محیط ناحیه رنگی کدام است؟ 

1  )12             2)18           3)20            4)36                        

 
         

 

 کاربرد

 

 

 کاربرد

 

 دانش

 

 

 تجزیه تحلیل
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   ادامه سوالات در صفحه بعد 

 واژگان زیر را تعریف کنید. 4

 الف( تبدیل طولپا:

 ب( انتقال:

 

 ج( چندضلعی محیطی:
 

 

 دانش

 دانش

 

 

 دانش

5/1 

 را پیمودهدرجه  120متر قوسی به اندازه  20ای به شعاع متحرکی بر روی یک مسیر دایره 5

 چقدر است؟ ،دایره که این متحرک طی کردهاین طول قوسی از  است.

 

 
 

 75/0 کاربرد

 دست آورید.را به CDو  AB های  درشکل زیر، اندازه کمان 6

 
 

 1 کاربرد

و نتیجه نهایی را  نوشتهدلایل هر یک از نتایج زیر را ، دو وتر عمود برهم باشند  AB, CDاگر 7

 کامل کنید.

 ،درجه است 180برابر با   DBو کمان  MDالف(مجموع کمان

 زیرا............................................. 

  ،درجه است 180برابر با   DBو کمان  ACب( مجموع کمان

 زیرا.............................................

  ،برابرند  ACو کمان MDج( کمان

  زیرا.............................................

𝐷𝐵2 د( +𝑀𝐷2 = 𝐵𝑀2 

                                                   زیرا............................................

𝐷𝐵2 و( + 𝐴𝐶2 = 4𝑅2، 

 زیرا............................................ 

𝑎2 ک( ( + b2+𝑐2 + d2 = (2 𝑅)2 

 ،دو وتر عمود برهم باشند  AB , CDنتیجه: اگر 

 است .............. آنگاه مجموع مربعات قطعات ایجاد شده برابر با

 

 

 

 1 کاربرد

   ادامه سوالات در صفحه بعد 

Hamkelasi.ir       T.me/ihamkelasi



 

 توضیح دهید.در صورت وجود را دو دایره رسم مماس مشترک خارجی الف(  8

 

 

 

 

 

 

 

 

طول مماس مشترک خارجی . است 8المرکزین طول خط در دو دایره با شعاع یکسان،ب( 

 .را پیدا کنیدها آن

 
 

 درک و فهم

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 کاربرد
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 قضیه: یک چهار ضلعی محاطی است اگر و تنها اگر دو زاویه مقابل آن مکمل باشند. 9

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2 درک و فهم

𝑅الاضلاع که دریک دایره به شعاع مساحت یک مثلث متساوی 10 = محاط شده است را  6

 محاسبه کنید.

 

 

 

 

 

 

 
 

تجزیه و 

 تحلیل
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   ادامه سوالات در صفحه بعد 

𝑟شعاع دایره محاطی باشد، ثابت کنید  rنصف محیط  و  pمساحت،  𝑆اگر در مثلثی  11 =
𝑆

𝑝
 

 

 

 

 

 

 1 درک و فهم

 با توجه به شکل داده شده  12

 کنید. نوع مثلث و محیط مثلث را مشخصالف( 

 بیابید.را   AC کماناندازه  ب(

 

 

 

 
 

تجزیه و 

 تحلیل

5/1 

 قضیه: در هر تبدیل طولپا، تبدیل یافته هر زاویه، زاویه ای هم اندازه آن است. 13
 

 

 

 

 

 75/0 درک و فهم

 رسم کنید.lرا نسبت به خط  ABدر شکل زیر بازتاب پاره خط 14

 نشان دهید طول پاره خط تحت بازتاب حفظ شده است. 

 

 

 

 1 کاربرد

 ′𝑑را نسبت به  ′𝐴′𝐵′𝐶و بازتاب مثلث  ′𝑑 ،𝐴′𝐵′𝐶را نسبت به خط  𝐴𝐵𝐶بازتاب مثلث  15

 ،𝐴′′𝐵′′𝐶′′   می نامیم. اگر دو خط متقاطع 𝑑  و𝑑′   با یکدیگر زاویه𝜃 با چه بسازند ،

 ؟ چرا؟دانست 𝐴𝐵𝐶توان تبدیل مثلث  را می  ′′𝐴′′𝐵′′𝐶تبدیلی مثلث 
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 تحلیل
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 20 مجموع موفق باشید 
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  رد یف

 پاسخنامه 

 

 بارم

 1 الف( درست         ب(درست     ج (نادرست          د(درست             1

 1 د(برهم منطبق         7الف( مماس         ب(برابر    ج ( 2

3 

 2الف (  

 2ب(  

 1ج( 

 2د(

2 

4 

 طبق تعریف کتاب

 

 

5/1 

5 
  𝒍 =

𝝅×𝟐𝟎×𝟏𝟐𝟎

𝟏𝟖𝟎
=

𝟒𝟎𝝅

𝟑
 

 

75/0 

6  

{
 

 
𝑨𝑩̂ + 𝑪𝑫̂

𝟐
= 𝟒𝟓 ⟹ 𝑨𝑩̂ + 𝑪𝑫̂ = 𝟗𝟎

𝑪𝑫̂ − 𝑨𝑩̂

𝟐
= 𝟑𝟎 ⟹ 𝑪𝑫̂ − 𝑨𝑩̂ = 𝟔𝟎

⇒ 𝐂𝐃̂ = 𝐀𝐁̂ و𝟕𝟓 = 𝟏𝟓 

1 

7 

 الف( کمان رو به قطر 

𝑨𝑩̂+𝑪𝑫̂برابر است  𝑪𝑫̂و𝑨𝑩̂زاویه بین دو وتر ب(

𝟐
𝑨𝑪̂و چون بر هم عمودند پس   + 𝑩𝑫̂ = 𝟏𝟖𝟎 

 ج(نتیجه الف و ب

 می شود و می توان قضیه فیثاغورس را نوشت 90محاطی رو به قطر است پس برابر  MDBد(زاویه 

 و(نتیجه ج و د و قطر دایره 

 مربع قطر -ک( نتیجه و و قضیه فیثاغورس

 

 

1 

8 
 5/1 21فعالیت ص 

 

5/0 

 2   27صفحه 9

10 
 29صفحه  2تمرین

 

5/1 

 1 25کار در کلاس صفحه   11

12 

 متساوی الساقینالف ( 

𝑨𝑩   ب( = 𝑨𝑪 ⇒ ∠𝑩 =
𝟏𝟖𝟎−𝟓𝟕

𝟐
= 𝟔𝟏. 𝟓      

  ∠𝑩 =
𝑨𝑪̂

𝟐
⇒ 𝑨𝑪̂ = 𝟏𝟐𝟑 

5/1 

 75/0 36فعالیت صفحه  13

14 
 رسم شکل و هر نقطه روی عمود منصف از دو سر پاره خط به یک فاصله است

𝑫𝑨 = 𝑫𝑨′, 𝑫𝑩 = 𝑫𝑩′ ⇒ 𝑨𝑩 = 𝑨′𝑩′ 
 

1 
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15 

⇒ طبق کتاب      ∠𝑶𝟏 = ∠𝑶𝟐  ,   ∠𝑶𝟑 = ∠𝑶𝟒 ⇒ ∠𝑶𝟐 + ∠𝑶𝟑= ∠𝑶𝟏 + ∠𝑶𝟒 = 𝜽 → 

∠𝑩𝑶𝑩′ = 𝟐𝜽       , 𝑶𝑩 = 𝑶𝑩" → 𝑶دوران به مرکز   

 𝟐𝜽و زاویه                                

2 
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